
Interviewundersøgelse om Somatisk personale

Overblik over data: Side 1 af 2
Udarbejdet for Primetime

Mand 77 15,2%

Kvinde
430 84,8%

Total 507 100,0%

18-34 år 27 5,3%

35-49 år 118 23,3%

50-75 år 362 71,4%

Total 507 100,0%

Region Hovedstaden 157 31,0%

Region Sjælland 89 17,6%

Region Syddanmark 117 23,1%

Region Midtjylland 101 19,9%

Region Nordjylland 43 8,5%

Total 507 100,0%

Øst 246 48,5%

Vest 261 51,5%

Total 507 100,0%

Læge på hospital 44 8,7%

Praktiserende læge 12 2,4%

Sygeplejerske 199 39,3%

Social- og sundhedsassistent 120 23,7%

Social- og sundhedshjælper 64 12,6%

Lægesekretær 30 5,9%

Psykolog 11 2,2%

Fysioterapeut 12 2,4%

Ergoterapeut 15 3,0%

Andet 0 0,0%

Er ikke i arbejde 0 0,0%

Total 507 100,0%

Ja 507 100,0%

Nej 0 0,0%

Ved ikke 0 0,0%

Total 507 100,0%

Meget enig 142 28,0%

Enig 235 46,4%

Uenig 28 5,5%

Meget uenig 1 0,2%

Ved ikke 13 2,6%

Jeg stiller ikke diagnoser 88 17,4%

Total 507 100,0%

Er du...?

Hvilken region er du bosat i?

Alder

Hvor enig er du i, at det kan være mere 

kompliceret at stille den rette somatiske 

diagnose hos en patient, der har en psykisk 

lidelse end hos en patient, der ikke har en 

psykisk lidelse?

Øst og Vest

Hvad er din nuværende jobtitel?

Har du haft kontakt til patienter med somatiske 

lidelser, som også har eller har haft psykiske 

lidelser?

Dataleverandør og  analyseinstitut



Interviewundersøgelse om Somatisk personale

Overblik over data: Side 2 af 2
Udarbejdet for Primetime

Ja, i høj grad 21 4,1%

Ja, i nogen grad 165 32,5%

Nej, sjældent 193 38,1%

Nej, aldrig 62 12,2%

Ved ikke 66 13,0%

Total 507 100,0%

Ofte 4 0,8%

Flere gange 43 8,5%

Sjældent 195 38,5%

Aldrig 212 41,8%

Ved ikke 53 10,5%

Total 507 100,0%

Meget enig 33 6,5%

Enig 175 34,5%

Uenig 114 22,5%

Meget uenig 68 13,4%

Ved ikke 39 7,7%

Jeg stiller ikke diagnoser 78 15,4%

Total 507 100,0%

Meget ofte 18 3,6%

Ofte 105 20,7%

Sjældent 55 10,8%

Aldrig 8 1,6%

Ved ikke 22 4,3%

Jeg diagnosticerer ikke 299 59,0%

Total 507 100,0%

Ja, i høj grad 24 4,7%

Ja, i nogen grad 136 26,8%

Nej, sjældent 167 32,9%

Nej, aldrig 112 22,1%

Ved ikke 68 13,4%

Total 507 100,0%

Ja, i høj grad 75 14,8%

Ja, i nogen grad 190 37,5%

Nej, sjældent 86 17,0%

Nej, aldrig 22 4,3%

Ved ikke 134 26,4%

Total 507 100,0%

Vurderer du, at din viden om psykisk sygdom er 

tilstrækkelig til at sikre patienter med psykiske 

lidelser den rette udredning og behandling, når 

de er indlagt eller til konsultation for en 

somatisk lidelse?

Hvor enig er du i, at patienter med alvorlige 

somatiske lidelser, fx hjerte/kar, cancer, 

diabetes, der udviser psykiske reaktioner, som 

angst og depression, på deres situation ikke 

bliver mødt med tilstrækkelig forståelse?

Tager du dig længere tid i konsultationen til at 

stille en somatisk diagnose til en patient, der 

har eller har haft en psykisk lidelse?

Har du erfaring med, at sproget og tonen i det 

somatiske sundhedsvæsen er mindre 

respektfuld overfor patienter, der har psykiske 

lidelser?

Har du oplevet, at oplysning om tidligere eller 

nuværende psykiatrisk diagnose i journalen, har 

fået dig til at tvivle på ægtheden af en patients 

angivelse af diffuse fysiske symptomer og 

klager?

Har du erfaret, at oplysninger om psykiatrisk 

diagnose i journalen har ført til, at du eller en 

kollega har afvist en patients somatiske klager?

Dataleverandør og  analyseinstitut


